
handel in grondstoffen geld wordt verdiend (21501-02,
nr. 856);
- de motie-Van Baalen over het aan de orde stellen van
de mogelijke inzet van de Europese snelle interventie-
macht (21501-02, nr. 857).

(Zie vergadering van heden.)

In stemming komt de motie-Van Dam/Voordewind
(21501-02, nr. 855).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks en de ChristenUnie
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Dam (21501-02, nr. 856).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Baalen (21501-02,
nr. 857).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over de IJsselmeer-
ziekenhuizen, te weten:
- de motie-Kant c.s. over voortzetting van de borgstelling
voor de IJsselmeerziekenhuizen (27295, nr. 106);
- de motie-Agema/Kant over een basisziekenhuis in zowel
Lelystad als Emmeloord (27295, nr. 107).

(Zie vergadering van heden.)

In stemming komt de motie-Kant c.s. (27295, nr. 106).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de PVV en
het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Agema/Kant (27295, nr. 107).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PVV en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

De vergadering wordt enkele minuten geschorst.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Bundeling van het WWB-

werkdeel, budgetten voor inburgeringsvoorzie-
ningen en de middelen voor volwasseneneducatie
(Wet participatiebudget) (31567).

(Zie wetgevingsoverleg van 3 november 2008.)

De algemene beraadslaging wordt geopend.

©

De heer Spekman (PvdA): Voorzitter. Ik houd het heel
kort. Wij hebben hierover natuurlijk al uitgebreid
gesproken. De kern voor mij in het hele debat zat toch in
het voorbeeld van Enschede, dat beschreef wat het
betekende als je een multiprobleemgezin wilt helpen:
25 wettelijke kaders, 17 individuele protocollen,
23 methoden vraagverheldering, 31 diagnose-
instrumenten en 27 registratie- en rapportagesystemen.
Dat hebben wij met elkaar georganiseerd in dit land. Dit
voorstel voor een participatiebudget brengt echt een
behoorlijke verbetering aan. Wij zijn dus gelukkig met de
komst van dit participatiebudget. In eerste termijn
hebben wij gepleit voor een aantal veranderingen, onder
andere voor het meer openstellen van het budget voor
zestien- en zeventienjarigen die nog leerplichtig zijn. Ook
hebben wij gezegd dat er een experimenteerartikel zou
moeten komen. Ik heb de staatssecretaris gevraagd of
het budget voor schuldhulpverlening wordt opengesteld
voor een aantal groepen. Ook daarop is bevestigend
geantwoord.

Zo meteen wordt een amendement ingediend, ook
namens mij, dat te maken heeft met de oormerking voor
educatie eraf en de bestedingsplicht op enig moment
eraf. Dan kunnen wij aan de slag. Ook is mede namens
mij een motie ingediend om de 50 mln. die aan de orde
kwam, toch direct in te zetten voor leerlingen die nu op
het roc zitten en voor wie het belangrijk is dat zij de taal
goed gaan beheersen. Ook daarover zijn wij enthousiast.
Wat dat betreft, is het goed.

Vandaag kwam iets aan de orde wat niet goed is.
Vandaag werd een rapport gepresenteerd met als titel
Aanpak harde kern jeugdwerklozen. Ik heb het nu in mijn
hand. Hier gaat het om. Wat zie je dan? Het gaat niet
alleen om de regels die wij maken, maar het gaat er
vooral om hoe ze worden toegepast her en der in het
land. Dat is soms knulligheid troef. Het gaat uiteindelijk
wel om die mensen, om die jongeren die wij moeten
helpen. Waar gaat het dan fout? Dat komt toch doordat
alle organisaties veel te veel hun eigen belang, hun
eigen zaakje, primair vooropstellen in plaats van het
belang van de jongeren. Dat laatste zou moeten
gebeuren. Ik vraag het kabinet echt om daarop toezicht
te houden, dus om echt scherp te zijn op prestatie-
indicatoren, maar ook om scherp te zijn op het niet
optimaal toepassen van de regels. Uiteindelijk gaat het
om de mensen die wij willen helpen. Zij horen centraal
te staan en niet welke organisatie dan ook.

Mevrouw Karabulut (SP): Ik heb een vraag over het
amendement dat de heer Spekman samen met mevrouw
Spies en mevrouw Ortega heeft ingediend om nu al te
bepalen dat per 2011 de verplichte aanbesteding bij de
roc’s komt te vervallen. Dat zou betekenen dat de
budgetten voor de volwasseneneducatie aan de markt
worden overgelaten. Nu is datzelfde gebeurd voor de
budgetten ten behoeve van inburgering. Wij hebben
gezien tot wat voor grote rampen dat heeft geleid:
miljoenenverlies, ontslag van honderden docenten, noem
maar op. Er wordt nu een onderzoek uitgevoerd naar de
introductie van marktwerking. Waarom wil de heer
Spekman, vooruitlopend daarop, nu al besluiten om ook
de volwasseneneducatie te vermarkten?

Voorzitter
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